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Kromozom Sayisi L
N I bolinmede kromozomlar
arasinda parca degisimi
16 Il. boéliinme sonucunda kro-
8 mozom sayisl
Yukarida verilen ifadelerde bos birakilan
» Olay yerlere hangi secenekte belirtilenler getiri-
A © B lebilir?
Yukaridaki grafikte bir hiicrenin gecirdigi I I
olaylara bagh olarak kromozom sayisinda- A) mitoz - gorilmez mitoz - degismez
ki degisim gosterilmistir. Buna gore grafik- B) mayoz - gérilir mitoz - degisir
te A, @ ve ll sembolleriile gosterilen olay- C) mayoz-gérillmez  mayoz - degisir
lar hangi secenekte dogru verilmistir? D) mitoz - goriliir mayoz - degismez

BENENETER | -

Mitoz Bolinme ~ Déllenme  Mayoz Boliinme 5 _
Asagidaki sekilde DNA’nin kendini eslemesi

n Mayoz Bolinme  Mitoz Bolinme Déllenme gosterilmistir.
Mitoz Bolinme ~ Mayoz Boliinme Déllenme
¢
u Dollenme ~ Mitoz Bolinme  Mayoz Boliinme AL tal
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Buna gore;
| Bitiin hiicrelerde DNA, cekirdek icinde
eslenir.
Il. DNA eslenmesi hiicrenin bélineceginin
Yukarida hayvan hiicresinde gerceklesen belirtisidir.
mayoz bdéliinmenin bazi evreleri sematik lll. Eslenme sonucunda kalitsal ézellikleri ay-
olarak gosterilmistir. Buna gore |, II, lll ve IV ni iki DNA olusmustur.

numarali evrelerden hangisinde homolog

. . o o
kromozomlar hiicrenin ortasina dizilir? ifadelerinden hangileri yanhgtir?

A) Yalniz | B) lvell
Al B) Il Q D) Iv

C) Il ve Il D) 1, Il ve Il



http://www.youtube.com/

. Yumurta

Il. Sperm

lll. Polen

IV. Zigot

Yukarida verilenlerden hangileri mayoz so-
nucunda olusur?

A) 11, 1 ve IV
C) LI we IV

B) I, lhvelll
D) LI, ve IV

a. Sogut dalinin topraga dikilerek yeni bir
bitkiyi olugturmasi

b. Tuberkiiloz mikrobunun viicutta ¢ogala-
rak hastalia neden olmasi

c. Civcivin tavuk haline gelmesi
d. Boyumuzun uzamasi

e. Kertenkelenin kopan kuyrugunu onar-
masi

Mitoz sonucunda olusan yukaridaki olaylar-
dan hangileri biliylime, hangileri lreme,
hangileri yenilenme olarak nitelendirilir?

Buyime Ureme  Yenilenme
A) ¢cd a,b e
B) a/de b G
C) b,e a,c d
D d b, c a e

B(tln canlilarda DNA molekill adenin, ti-
min, sitozin ve guanin bazlanndan olugma-
sina ragmen canlilann birbirinden farkl ol-
masina,

I. Nukleotitlerin sayis

Il. Nukleotitlerin diziligi
lIl. Nikleotitlerin baglanma bigimi

faktdrierinden hangileri neden olur?

A) 1velll B) Ivell
C) ltvell D) I, Il ve lli

8- www.youtube.com /| FEN KUSAGI

Erkek tUreme sisteminin kisimlari, agagidaki se-
kilde verilmigtir.

Sekildeki yapi ve organlar asagidakilerin
hangisinde yanls eslestirilmigtir?

A) K: Sperm kanali
B) L: Penis

C) M: Yumurtalik
D) P: Salgi bezleri

-

Digi Gireme sisteminin yapisinda;

I. Yumurta tretilmesini saglama
Il. Yumurtanin déllenmesini saglama
lIl. Déllenmig yumurtanin veya embriyonun
gelismesini saglama

seklinde gorev yapan kisimlar, hangisinde
dogru olarak eslestirilmistir?

A)  Yumurtallk Yumurtakanali Dol yatagi
B)  Yumurtalik Dol yatagi
C) Yumurta kanali Yumurtalik

Yumurta kanall
Dol yatagi

D) Dal yatag Yumurtalik  Yumurta kanali
10-
» /J» — Yandaki sistemde X cisminin
l\ agirhg 30 N dur.
LR 1Y
ki Sistem dengede olduguna
) gore, Y cisminin agirhgi
} kag olur? (Makara agirliklar
LANN ihmal edilmistir.)
A) 30 B) 20 C) 15 D) 10
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e Hicrenin baslangictaki kromozom sayisi
A dir.

e Hucrenin 1. mayoz sonundaki kromozom
sayisi @'dir.

e Hiicrenin 2. mayoz sonundaki kromozom
sayisi [li'dir.

Yukarida bir hiicrenin baslangigtaki, 1. ma-

yoz sonundaki ve 2. mayoz sonundaki kro-

mozom sayisi sembollerle gosterilmistir.

Buna gore A, @ ve ll sembolleri ile goste-

rilen yerlere hangi secenekte belirtilenler

getirilebilir?

A @ ]

A) 46 46 23
B) 46 23 23
C) 46 46 46
D) 23 23 46
12-

Sibel gevresindeki arkadaglari hakkinda
asaQidaki gézlemleri yapmisgtir.

Arkadas Gozlem
Ali Bulundugu ortamda dikkatleri
kendi Uzerine gekmek istiyor.
Murat Arkadaglariyla oyun oynamayi
cok seviyor.
Ayse Gok merakli olup, cevresindeki

olay ve nesneleri 6grenmek
icin asir miktarda soru soruyor.

ibrahim  Sebepsiz yere can sikintisi his-
sediyor. Gok hizli okudugu bir
seyi gayet iyi derecede anliyor.

Hacer Genellikle yalniz kalmaktan
hoslaniyor.

Buna gére Sibel’in hangi arkadaglan er-
genlik dénemine girmis olabilir?

A) Ali ve Ayse

B) Murat ve ibrahim

C) Ayse, ibrahim ve Hacer

D) Ali, ibrahim ve Hacer
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Yanda, ergenlik
dénemindeki kiz

ve erkeklerde
gorulen baz
Ozellikler kime
yontemiyle gds-
terilmisgtir.

Kiz Erkek

Buna gore, asagidaki yorumiardan han-
gisi yapilamaz?

A) X, vicut agirhginin artmasi olabilir.

B) Z, sesin kalinlagmasi olabilir.

C) Y, yuzde sivilcelerin gcikmasi olabilir.

D) X, Greme hdcrelerinin olusturulmaya
baslanmasi olabilir.

14-

Kuwvet

ﬂ A
_A_ Yiik

Destek

Sekildeki kaldirac sisteminde, asa@idakilerden
hangisi yapilirsa yiikiin kaldirnimasi zorlasir?

A) Destek yiike yaklastinimalidir.

B) Yik kuvvetten uzaklastirimalidir.

C) Destek yiikten uzaklastinlmalidir.

D) Kuvvet yiikten uzaklastirimalidir.

15-

Makara agirliklarinin énemsiz
oldugu sekilde palanga siste-
minde yukin agirhgi 36N dur.

Yiikii dengede tutan F kuv-
vetinin degeri kac N dur?

A) 9 B) 12 C) 15 D) 18

)
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Yandaki esit kollu
teraziye X ve Y ci-
simleri konuluyor ve
terazi sekildeki gibi
dengede kaliyor.

? . Buna gbre asagi-
F1 F2 /l\ daki  kaldiraclar-
\ dan hangisi yatay
olarak  dengede
kalabilir?

{Kaldlrac cubuklarinin ag|rllk|ar| dnemsizdir.)

30N 60 N é |I' 'l. é é) ||' "| é
Yukandaki palangalarda 30 N luk yiik F4 ile 60 N luk

yuk F, kuvvetiyle dengelenmistir. o)

T T T 71 T/—71 ] D T T T T T/—71 ]
Makara agirliklari ve siirtinmeler dnemsiz oldugu- é é ) é{) é

na gore F_1 orani asagidakilerden hangisinde dog-
2

=

T

ru verilmistir?

A 5 B) 5 C) = D)2 10-
Asagida verilenlerden hangisi kuvvetin destekle
ylk arasinda oldugu kaldirag tipine 6rnektir?
17- A)
Sorular
1. Tek hiicrelilerde tiremeyi, cok hiicrelilerde
yaralarin onarilmasini ve blylmeyi sagla- L
yan boltinme cesidi hangisidir?
2. Canlilarin kromozom sayisinin sabit kalma- C)
sini ve genetik cesitliligi saglayan bolinme 6 .
cesidi hangisidir? R ..’9

3. Ureme hiicrelerinin olusmasini saglayan

bolinme cesidi hangisidir?

Cevaplar
a. Mitoz bélinme 20-
b. Mayoz bélinme
Yukarida verilen sorular ve cevaplari hangi & Bir basit makinede yukan kuvvete oranina
secenekteki tabloda dogru eslestirilmistir? esittir.
» Kuvvetten kazang yoktur.
A Ty Ty 3 B) "y 5 3 o Sabit ve hareketli makaranin birlesmesiyle
olusur.
a b b a b a . : .
Yukarida basit makinelerle ilgili bazi kavram-
lar verilmistir.
Q 113 3 Dby 2 3 Asagidakilerden hangisi yukanda belirtil-
in
- I - mistir?
A) Kuwvet kazanci B) Sabit makara
C) Palanga D) Hareketli makara
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$izi de grubumuzda gormek isteriz.
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8.SINIF FEN BIiLIMLERi DENEMESI
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CEVAP ANAHTARI

1-C 2-B 3-A 4-A 5-B

6-A 7-B 8-C 9-A 10-A

11-B 12-D 13-C 14-C 15-A

16-B 17-A 18-C 19-C 20-D




